



Nro. 2.

**A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.**

Indúlt Bétsből, Kedden Januarius 7 - ik napján
1806 - ik esztendőben..

Csász. Kir. Feldmarsal Lajtinánt Herczeg *Lichtenstein János* egy derék Magyar Huszár Regimentnek tulajdonosa, a' múlt 1805 ik esztendőnek utolsó napján Posonyból a' mi Fels. Urunktól ratificáltatott békesléggel ide érkezvén, a' következett napon, úgymint Januarius első napján, azt a' Francia Császártól ratificáltatott békesléggel fel tserélte. Más nap, úgymint a' múlt tsötörtökön, az egynéhány hetekig itt múlatott külső dolgokra ügyelő Francia minister *Talleyrand* Eő Excellentiája innen elutazott. — Ez a' békeslég ha egyébre nézve nem vólna is emlékezetes, még is figyelmeteliséget érdemlens a' részben, hogy az azt

szerző miniszterek és követek Magyar Hazánknak egyik fő városában gyűlöltek öszve, 's ott vitték azt végbe. — Ezen békeesség tikkelyeinck ki hirdetésével még most sem kedveskedhetünk a' Magy. Kurir Erd. Olvasóinak: arra mindazáltal szentül kötelezzük magunkat, hogy mihelyt hivatal szerint való tudósításból értésünkre esik, azonnal a' két Magy. Hazával közleni szoros kötelességünknek tartjuk.

A' még most is ezen városban fekvő Frantzia hadi seregek itt lévő hadi fő Előjáróiktól már parantsolatot vettek az eránt, hogy az innen lejendő elmarfirozásra minden órán kézzel tartsák magokat. A' múlt vasárnap egy számos osztály már innen elindult, a' mint értésünkre esett, öt vagy hat nap alatt innen mind el takarodnak. — A' mint már másszor is irtuk, az itt vólt Francia katonaság a' leg szorosabb hadi fenytékbe tartatott; de mivel valamint más nemzetbeli, úgy a' Frantzia hadi nép közt is sok erköltstelen ember találtatik, és mivel hadi előjáróik mindenütt jelen nem lehettek, 's kit kit szemem nem tarthattak, lehetetlen vólt minden törvénytelen séget el távoztatni. A' múlt héten a' Leopold nevet viselő külső városban egy gyaog osztálybeli dobos egy házi szolgával öszve veszván, amaz ezt úgy még szúrta, hogy harmad nap múlva meghalálózott. — A' gyilkos mingyárt hadi törvényszék eleibe idéztetvén halálra szententziáztatott, és a' múlt vasárnap 12 és egy óra közt, az úgy nevezett *Schottenthor*, az az, Scotusok kapuja előtt fekvő mezőségen számos Frantzia katonaság, és a' Bécsi fegyveres polgarság szemek láttára agyon lövetett.

Azon meteorologica tapasztalások szerint, mel-

lyek a' Bécsi Csász. Kir. Universitásnak Observatoriumában, naponként három bizonyos órákon tétetődni és fel is jegyeztetni szoktak, következő tulajdonsága és változásai voltak az el múlt 1805 ik esztendőben a' levegőnek. A' Barometer Januarius 31-ik napján 27 tzollig, 3 lineára, 's 5 punctumig szállott alább; ellenben Novemb. 12 ik napján 22 tzollig és $10\frac{1}{2}$ punctumig hágott leg fellyebb, 's ilyenképen 1 tzollra, 8 lineára, és $5\frac{1}{2}$ punctumra ment a' Barometrumnak változása, következésképen ehez hasonló változása a' 12 utólsóbb esztendőkben egyfesz sem tapasztaltatott. — Leg sebesebb 's leg hirtelenebb való volt Januarius 31-ik napjától Februarius első napjára, és Februarius 4 ik napjától 5-ikre, a' midőn a' Mercurius avagy a' kényeső 24 óra el forgása alatt, mindenkor napnyugoti szél fuvása közt, 9 lineát hágott fellyebb. Leg közép szerűbb avagy mééteklatesebb volt a' Cs. Kir. Astronomusnak lakó Tzobájában, úgymint 28 tzoll, és $4\frac{1}{2}$ linea, melyhez hasonlót 11 esztendő el forgása alatt nem tapasztalt.

A' mi az időjárását illeti, az a' meteorologica tapasztalások szerént a' múlt 1805 ik esztendőben következő minéműségű volt: 127 nap esős, 32 havazó, 35 vastag ködös volt; 22 napon rész szerént közelebb, rész szerént tavolabb dörgött az ég — 2 napon rendkívül való szélvész volt, kettőn sűrű és sebes zápor esett. — Az ég dörögesei között, az időnek tzikkelyére nézve, leg nevezetesebb volt kettő, úgymint az *elsőbb* Februarius 6-ik napján, három óraker délután, melly keméay napnyugoti széllel és sűrű havazással volt öszve kötve; az utólsóbb Novemb. 23-ik napján,

dél előtt 9 órakor történt, a' mellyel járó égi vilámlások több félelmet mint kárt okoztak.

Szelek is gyakorta valók uralkodtak a' múlt 1805-ik esztendőben; úgymint, északi szél 10, észak és napkelet közt való 7; napkeleti 3; dél és napkelet közt való 66; déli 11; dél és napnyugot közt való 11; napnyugoti 93; észak és napnyugot közt való 131 napokon. Következésképen csak 33 nap volt olyan a' múlt 1805-ik esztendőben, a' mellyekenn a' naponként három ízben tétetett próbák szerént semmi szél nem fujt.

A' Reaumur thermometerjével tett tapasztalásokhoz képest Februarius 7-ik napján leg keményebb hideg vólt, a' mellyen a' fagyláló ponton alól $10\frac{3}{4}$ gradussal szállott alább mercurius. — Leg nagyobb hévség tapasztaltatott Julius 29 és 30 dik napjai közt 23 grádussal fellyebb. — Leg nagyobb változást szenvedett a' thermometrum akkor, a' midőn a' leg nagyobb hidegről leg nagyobb hévségre ugrott és $33\frac{8}{4}$ gradusra lépett.

A' mi Fels. Urunk ezen folyó Januarius 15-ik napján váratik ide vissza, kinek ide leendő ohajtott eljövételét az Alsó Auszriai Karok és Rendek, és az ide való Csász. Fő Kérmányszéknek tagjai az által igyekeznek meg ditsőíteni, hogy az ide való számos szükölködő szegényeknek meg vizsgálattatásokra bőv alamisnát fognak ki osztogatni, a' melly végre a' tehetősebb polgároktól és egyéb lakosoktól pénzbeli segedelmet gyűjtönek össze:

A' múlt Decemb. 2-ik napján történt Austerliczi tsata alatt, *Vandamme* és *Faray* Frantzia Generálisoknak, a' Generál Stábnál lévő és a' 4-ik ármádia 2-ik osztálybeli tiszteknek, Morva Országának *Nagy Niemtschitz* nevezetű helységében ma:

radt bagazsiájokat egy tsapat Kozák el ragadta. Az ez eránt tétetődött szoros nyomozás után ki sült, hogy az oda való uradalombeli tisztaró szolgáltattott arra alkalmatosságot, ő sugta azt bé a' Kozákoknak, sőt ő maga vezette őket azon házakba, a' mellyekben azon bagazsiák hagyattak, és a' Fr. katonák is kvártélyoztak, a' kikkel igen kegyetlenül bánván azon bagazsiákat el vitette, 's azoknak egy részét maga számára meg vette. Ezen történetre nézve Francia Császár Eő Felsége azt végzette, hogy a' Nagy Niem schi uradalomra 30000 frank hadi adó vettetődjön, mind azért, hogy a' meg károsítatott Fr. tiszteknek veszteségek némünémű részben vissza térítettessék, mind pedig és kiváltképen való módon azért, hogy azon példa másoknak is tanúságokra szolgállyon.

Azokból a' tavakból, a' mellyeknek jéggel bé vont hátaikon, az *Austerliczi* véres tsatának alkalmatosságával, az Orosz hadi nép magát a' Francia fogságtól és fegyvertől meg menteni igyekezett, de azokba fult, a' viz le botsattatván 40 Orosz ágyú, sok ezer hólt test és sok döglött lovak húzattattak ki.

N é m e t O r l z á g.

A' Frantzia Revolutionónak kezdetétől fogva azokat a' napkeleti és napnyugoti Indiai gazdag szigeteket, mellyek annakelőtte Francia 's Spanyol Országokhoz, és a' Hollandiai Köz Társasághoz tartoztanak, tsak nem mind el foglalták a' Brittusok, és mivel a' tengereken való uradalmat is egészlen magokévé tették, egyedül ők kereskedtek az Indiai termésekkel, ő töllök kellett azokat vásárlani, 's annál fogva minden Európai Birodal-

makból Angliába folyt az arany és ezüst pénz. De még evvel sem elegendtek meg egészen, hanem az Angliai manufacturákkal és fabricatumokkal minden egyéb Európai tartományokat, nevezetesen Német Országot egészen el borítván, minden Európai nemzeteket adófizetőiké tettek.

Sok fel nyílt szemű és messzebb látó férfiak és Kormányzások látván e' dolognak rossz következeit, békételemságra fakadtak, de azoknak el háritásokra erejük nem lévén elegendő, csak nyögtek magokban, 's másokat serkengettek azon terhes igának öszve rontására alattomban. Nem ré- giben illy panasszal tellyes jegyzés adattatott ki Német Országban e' tárgyról:

„Néhány elzendő öl fogva, *úgymond*, azon panaszolkodnak buzgóbb hazánkiai, hogy lassan lassan minden aranyat és ezüstöt ki taka it Német Országból Anglia, 's azok helyett vagy igen keves t, vagy éppen semmit sem ad vissza Hazánk- nak. Meg nem elégzik, hogy nádmézért, kaffé- ért indigóért, 's több e' féle Indiai termésekért igen nagy summát hord ki tőlünk, hanem ezen ki- vül annyira el borít bennünket fabricatumaival és manufacturáival, hogy lehetetlen a' Német Orzá- gi industriának lábra kapni, 's ha tovább is így lesz a' dolog, meg nem fojtani egészen. Mi- vel minden gyapját ők szednek fel Saxoniában, sem ni munkát sem kaphatnak a' posztó és maté- ria szövök, 's annál fogva mindnyájoknak vagy kóldulásra ju ni, vagy hazajokból más tartomá- nyokba költözni kelletik. — Az Angliai mellersé- ges fonó alkotmányok sok ezer embert meg fojt- nak mindennapi kenyerektől; fél porcellán edé- nyeik minden Német Orzági porcellán fabriká-

kat meg rontnak s. a. t. Hat továbbá is így kell kennek maradni? Hát utólsó véres verejtékeinket is e'ngliának kell e' adni? hogy ekképen hamissan Aeresett mammonja által szüntelen való háborút élészthessen Európának száraz részében; hogy Német Ország földjét vérrel felthesse; hogy szabad tettése szerént uralkodhasson a' tengereken; hogy a' több nemzeteknek kereskedéseket le ronthassa, 's egészen magaévá tehesse? Vajha Német Országra nézve kezdének e' tárgyat meg fontolni szorossan! Vajha minden fejedelmeink mind alattokvalóiknak, mind tulajdon boldogságok eránt való szeretetek-től ösztönöztetvén azon tsatornákat, a' mellyekenn a' pengő pénz Anglia Országba foly, meg fojtani igyekezzenének! Talán talán, ezen köz jóra tzelző munkának eszközésére a' jelenvaló időpont leg alkalmasabb lehetne. — A' mi Német Hazánk-nak állapotja, közönségellen vévén, olly szomorú, hogy a' mindenfelé uralkodó szükségnek elhárítására igen erős és hathatos eszközök kívántatnak. “

A' Német Birodalombeli leg főbb Postahivatal (*Suprema rei veredariae in Imperio Praefectura*) régtől fogva a' Thurn és Taxis hercegi Háznak örökség szerént való jussa, és VII. Károly Császár uralkodásától fogva a' Német Birodalomnak feuduma. Minden Császári Posta Hivatalok azon hercegi Házból való uralkodó Herczegektől függenek, kivéven mindazáltal a' Saxoniai 's Brandenburgi Vál. Fejedelemségbeli, Lüneburgi és Hasszai Hertzegségbeli Posta Hivatalokat. Azomban valamint a' Würtembergi úgy a' Baváriai és Bádeni Vál. Fejedelmek a' magok rezidentziájokbeli Posta Házaokról ezen folyó Ds.

cember 22 ik napján a' Thurn-Taxisi herczegi trimerert le vétetvén, a' helyett magok tzimereiket függesztették fel.

A' *Berlini* 14 ik Decemberi közönséges levelek szerént, rendkívül való figyelmet sseget szerzett ottan azon hir, hogy Fels. Urunk *II. Ferentz* Császár és Király az *Austerliczi* igen nevezetes tsata után *Napoleon* Franczia Császárral öszve menvén személy szerént belzélgettek egymással és, hogy mingyárt akkor olly fegyverszünésre léptek, mellybe az Orosz Birodalom is bé vólt foglalva; hogy a' fegyverszünés kezdetével a' békességet tárgyazó alkudozások is el kezdődtek, és hogy *I. Sándor* Orosz Császár magános levelezésbe botsátkozott volna a' Franczia Császárral. — Ezen nem várt környülállásokból olly következt tsináltak a' *Berlini* Politicusok, hogy a' Decemb. 2 ik napján történt *Austerliczi* tsatában, az egyesült *Austriai* és *Orosz* Armadiáknak nem szolgált úgy a' hadi szerentse, mint a' miképen ök is reménylették, és a' mint néhány közönséges levelek hirdették vala.

Az *Albis* és *Wézer* folyóvizek torkához semmi *Anglus* hadi nép nem érkezett még eddig, és mé tán lehet kételkedni, hogy a' jelenvaló környülállások közt, minekutánna tudniillik az *Orosz* hadi népnek *Német* Országból haza kell menni, az *Angliai* ministerium a' szárazon valamit kezdjen a' *Francziák* ellen, ámbár egy darab időtől fogva 40—50 ezer főből álló armadiát marsiroztassanak is oda a' ministerialis újság levelek. Azt mindazáltal meg lehet engedni, hogy 20000 emberre való fegyver és montur szállítatott *Angliából* által, azoknak a' rekrutáknak számokra, a' kiket azon

Vál. Fejedelemségben ki állítani szándékoznak. — Hogy valamely Orosz-Hannoveranus és Anglus egyesült sereg Hollandiába be rontott volna, a' mint hirlelték vala, meg nem bizonyítatik. — Minthogy a' Hamelni erőllég környékét egészlen bé lehet vizzel borítani, nem egy könnyen férkezhetik ahoz az ellenség; azon közben annyira megsaporodhatik a' Frantzia északi ármadia, hogy mind azt az ostrom alól fel szabadithatták, mind a' Hannoverai Vál. Fejedelemséget ismét el foglalhatják a' Francziák.

A' mint a' környülállások mutogatták, ismét nagy változások fognak Német Országban történni. A' Teutonicus, avagy Nemét vitézi Rendnek sok szép örökségei vóltanak ekkorig a' Würtembergi és Baden-Durlachi herczegségekben. A' múlt Decemberben ezeket a' Német Rendhez tartozó örökségeket mind a' Würtembergi mind a' Bádeni Vál. Fejedelmek el foglaltatták, és az azokban lévő Hivatalokat magok hivségekre esküvés-sel kö eleztették. — Dec. 21 ik napján, az *Eichstaedti* herczegséget, *Günzburgot*, és *Burgaut* a' Bavariai Vál. Fejedelemségbéli katonaság foglalta el. —

Augsburg Imper. szabad Városnak Magistratusa, Decemb. 24 ik napján egy válogatott személyekből álló deputatiót küldött *Monachiumba*, olly véggel, hogy az által magát a' Bavariai Vál. Fejedelem különös kegyelmességébe ajánlya, és azon városra nézve olly capitulatiót eszközölhesen, mellynél fogva olly jussokkal és szabatsággal birhasson, mint a' millyent a' Saxóniai Vál. Fejedelmek Lipsia városának engedtek vala hajdan. —

Fr. Marsal *Lannes* Napoleon Császár egyik testvérének férje, az, a' ki az Austerliczi véres tsatában a' Fr. armádiának bal szárnyát commandirozta, Páris felé való vissza utazásában, kedves feleségével együtt, a' múlt Decemb. 18-ik napján Augspurgon utazott keresztül. — Más napra a' Princz *Mitrat* felesége, hasonlóképen *Napoleon* Császár testvére is oda váratott, a' ki tudniillik kedves férjének látogatására ide Bécsbe jönni szándékozott; de mivel útjában arról tudósítatott, hogy a' két hadakozó nemzetek közt majdan békeség lesz, *Monachiumban* meg állapodott.

Olasz Ország.

Bologna környékén, a' mint az Olasz Országi közönséges levelek tartják, sok szép linea regimentek, és nemzeti gárdiák gyűlnek öszve, a' kiket a' Vice Király osztályonként szokott mufrálni. — Ez a' nagy reménységű ifjú herczeg minden részben mostoha attyának *Napoleon* Császárnak nyomdokit követni igyekezik, a' ki ötet gyermekiségétől fogva nagyon szerette, maga nevelte, és a' virtusoknak szeretetét gyenge szivébe bé is óltotta. — Az Austerliczi tsatáról való hir December 10-ik napján jutott Majlandba, mellyenn támadott öröm mind azon városnak, mind azon Országnek lakosait egészlen el foglalta.

Fr. General *Sz. Cyr*, a' ki a' Nápoly és Szicilia Országokban darab ideig vólt hadi népet commandirozta, és a' múlt October 21-ik napján meg állitatott neutralitás után a' Marsal *Masséna* armádiájához vezérlette, hiteles tudósítást vévén arról Majlandból, hogy 30000 főből álló egyesült Anglus-Orosz hadi sereg szállott volna ki *Nápolyba* és *Otrantóba* (*Hydruntumba*) azonnal

az Adriaticumi tenger partján volt tanyáját el hagyván Alsó Olaszországba marfirozott. — Kétség kívül Marsal *Massena* is, ármadiájának egy részével őtet követni fogja. — A' 10 ik Decemberi Genuai közönséges levelek azt tartják, hogy azon egyesült Orosz Anglus hadi sereg, az Austerliczi tsatának Oroszokra nérvé szerentsétlen kimeneteléről tudósítatván nagy félelembe esett 's nyakra főre vissza szállott azon hajókra, a' melyeken oda vitette ett. Ellenben más Olasz Országai levelek másként szólnak, hogy tudniillik a' Nápolyi Király azokkal nemcsak öszve kaptsolta maga hadi népét, hanem e' mellett egy hirdetményt tétetvén Országában közönségesse arra unszollja jobbágyait, hogy a' kik közöttök fegyvert foghatók, állyanak fel, és tsatollyák magokat az egyesült Anglus Orosz hadi seregekhez. Miben legyen ezen dolognak valósága, rövid idő múlva meg fogják hallani. A' Genuai és az Elba szigetbeli kikötő helyekben minden ott találtatott Nápolyi hajók le árestáltattak.

A' 9 ik Decemberi *Bolognai* közönséges levelekben illetén tudósítást lehet azon tárgyról olvasni: „Az ide gyülekezett és táborba szállott osztálybeli hadi seregek mind jobban jobban szaporodnak, már is 20000 főre nevedtek, és mivel tsak nem minden nap több több fegyveres nép gyülekezik ide, rövid idő múlva 30 ezerre szaporodnak, ide nem számlálván azokat a' linea truppokot, Kir. testőrző gárdistákat, és tartománybeli katonaságot, a' kik ezen Orzágnak különbkülömbféle erősségeibe őrizetre küldettek. — Városunk egészen hadi ábrázatot vett magára, és mivel a' Vice Király udvari tisztjeivel, a' hadi mi-

nister mint az ide való tábornak Commendansa , sok Generálisok, a' Generálstáb, számos hivatalbeliek, és idegenek gyüllöttek ide őszve, minden szegelyuka tellyes emberrel. — A' linea truppok igen szerentsések a' verbunkokon, a' mennyiben számos ifjak adják hadi szolgálatra magokat, 's annál fogva nemtsak tsupa szóval, hanem valósággal is meg bizonyittyák, melly nagy készség legyen benne Felséges Fejedelmeknek és a' Házának szolgálatjára.

Nagy Britannia.

Az ezen Országhoz tartozó napnyugoti szigetektől az a' szomorú hír vitetett Londonba, hogy *Barbadosban, Antigoában* és egyebütt, egy olly ragadó nyavalya uralkodik, melly a' sárga hideggel nagy atyafiságban lenni tapasztaltatik, és hogy nemtsak a' lakosokban, hanem az Anglus katonák közt is nagy pusztitást teszen. — A' Trafalgári győzedelemnek meg hálalására, Decemb. 5-ik napján, minden Londoni templomokban közönséges áhétatosság tartatott. — Az azon tengeri ütközetben vagy meg sebesitetett, vagy meg hólt katonák özvegyeiknek és árvaiknak számokra azon áhétatosság alkalmatosságával gyűjtött alamisna pénz egy-néhány ezen font sterlingre ment. — Admirál *Cornwallis* a' vezérlése alatt lévő hajó sereggel, a' Falmouthi kikötő helyből ismét a' tágas tengerre evezett ki. — A' Franczia zsákmányozó hajók minden rájuk bukkadó Svéciai hajókat el rabolnak. — A' *Trafalgári* ütközetben vólt Anglus hadakozó hajóknak nagyobb része, mellyek közül, a' mint az Angliai levelek írják, egyetlen egy sem veszett el, vissza ment az Angliai kikötő helyekbe, és a' mint hirdetik, mindenik 300 Francziá fogoly katonát vitt magával.

A' Franczia nagy ármádiának Bécs városába lett bé jövetelének, de kiváltképen az Aufterliczi ütközetben az egyesült Auszriai és Orosz Cs. ármadián történt szerentsétlenségnek hire olly nagy remüléssel 's szomorúsággal borította bé London városának lakosit, hogy még a' Trafalgári győzedelemről is el felejtkeztek. — Az Antiministerialis újság levelek már is azt hirdetgetik, hogy a' harmadik Coalitiónak Angliára nézve sokkal ártalmasabb leszen a' ki menetele, mint vólt a' két elsőbnek, és hogy a' mit *Fox* Ur előre meg jövendölt, hogy tudniillik azon coalitio Franczia Ország hatalmát és más Országokba való befolyását nemtsak nem kissébbíteni, hanem inkább öregbiteni fogja, egészlen bé tellyesedett.

Az Indiákról és Chinai Birodalomból a' múlt Novemberben Európába érkezett és a' N. Britanai kikötő helyekbe bé evezett hajókon való kints, a' leg bizonyosabb tudósításokhoz képest, 14½ millio font sterlingre tétetődik, mellynél több kints egyszerre soha sem ment Indiából Angliába.

A' Fels. Angliai Király a' maga öseiről, a' Braunschweig-Lüneburgi Háziól reá maradt Német Orzági örökségét a' Hannoverai Vál. Fejedelemséget az utolsó tseppvérig kívánnya védelmezni. E' végre ismét 10 ezer főből álló hadi népet parantsolt hajókra szállítatni, 's oda vitettetni. — Egyik kedves fiat a' Cambridgei herczeget tette annak fő kormányozójává, a' ki minden órán oda váratik. — Az a' hadi sereg is, a' melly a' *Hull* kikötőhelyben öszve gyűjtetett, Lord *Hutchinson* és *John Borlez-Warren* kormányozások alatt oda fog küldettetni. — Azokat a' hajóseregbeli fő hadnagyokat, a' kik a' *Trafalgári* véres

ütközetben jelen vóltanak, mind hajós kapitányokká tette a' Fels. Anglus Király.

A' néhai Admiral *Nelson* holt teste, még ki nem tétetett a' szárazra. — Nem a' Sz. Pál nevét viselő templomban, a' hol sok nagy hírű és érdemű Admirálisoknak hamvaik nyugosznak, hanem a' Londoni leg főbb templomba fog tétetődni, 's ottan e' nagy hős tiszteletére emlékeztető oszlop emeltetődni. — A' Lincoln Püspök decanusával együtt Londonba váratik, a' kik azon egyházi gyűlésre hivattattak oda meg, a' mellyben az ő temetségére való intézetek meg fognak határoztatni. Ennél fényesebb temetség Angliában még soha sem vólt, de nem is szü'etik egy hamar olly hős, a' ki olly sok hasznos szolgálatakat tett vólna az Angliai koronának, mint ő. A' Király azt akarja, hogy a' Westmünsteri Abbatiaiban emeltetteffék néki emlékeztető oszlop.

A' múlt October 21-ik napján történt Trafalgári ütközetben nyert győzedelemnek meg halálására minden Londoni keresztény templomokban közönséges áhétatosság tartatott, mellyenn a' városbeli számos lakosokon kívül, a' Királyi familia, a' Kir. udvari tisztek, 's minden fő rangú és méltóságú emberek jelen vóltanak, és a' mint fellyebb is meg jegyzettem, nagy summa pénzt adakoztak azoknak számokra, a' kik abban a' véres ütközetben vagy sebbe estek, vagy ferjeiket, és szüleiket el vesztették.

Frantzia Ország.

Fr. Ex General *Lafayette*. a' ki a' Fr. Revolutionának kezdetében nem utolsó figurát játszott, hanem még fordulván szerentséje végtére sok viszontagságokat szenvedett, élstének hátra lévő ré-

szét most Fr. Országban Filozofusi tsendességben tölti, és Hazája Revolutiojának leírásában foglaltoskodik.

Azokat a' hadi zászlókat, mellyeket az Aussterliczi tsatában az Orosz Csász. Armadiától nyertenek a' Francziák, a' Párisi fő templomnak ajándékozta *Napoleon* Császár, és azon Párisi deputatusok által, a' kik azon város Előjáróinak képeiben *Bécsbe* tiszteletére jöttek, el is küldötte, 's illy foglalatú levelet irt a' Párisi Érseknek és Kárdinálisnak: „A' mi meg koronáztatásunknak emlékezetes napján, (Dec. 2-ikán) azon napon, a' mellyen Pápa Eö Szentsége, az ő Kárdinálisai, és az egész Fr. Papság a' Sz. Mária templomában, bóldog uralkodásunkért a' mindenható Istennél esedeztek vala, 45 zászlót nyertünk az ellenségtől. El végeztük, hogy azokat a' Sz. Mária templomában, mint a' Páris városa fő templomában tétésük le. Arra való nézve olly intézetet tétettünk, hogy azok Kigyelmednek adattattassanak által, és tétetődjenek le az Érseki templomban. — Azt akarjuk, hogy azokért a' derék vitézekért, a' kik az Aussterlitzi tsatában Hazájok bóldogságáért el hullottak, azon emlékezetes napon, minden esztendőben nagy mise tartattassék, és a' seregek Istenének, a' nekünk adott győzedelemért buzgó haladás adattassék.“

Alsó Ausfriának *Krems* és *Stein* városainak szomszédtságában fekvő *Dürrensteini* vár mellett, a' hol tudniillik a' múlt Novemb. 11-ik napján Marsal *Mortier* az Orosz seregekkel keményen tsatázott, fogta el 1192-ik esztendőben Leopold Ausfriai herczeg a' Szaraczénusok ellen a'

szent földön folytatott háborúból vissza tért Angliai Királyt *Richardot*.

Párisból December 20 ik napján. Az a sok millióból álló kész pénz, melly a' jelenvaló háborunak kezdetében Straszburgba küldetett, onnan az ide való Csász. kintstárba vissza hozatott, az ellenség földjén lévő, 's annak ravasára élő hadi seregeinknek semmi szüksége nem lévén a' Frantzia pénzre. Egyéb aránt minékünk a' majdan leendő békeességhez nagy reményégünk vagyon, mellyet annál inkább ohajtunk, mivel a' Csász. udvarnak itt nem léte, a' Franczia Armadiának innen lett kiköltözése, és az idegen nemzetbelieknek ki maradások miatt valamint a' kézi mesterségek; úgy a' belő kereskedés is nagyon hátráltatnak.

Kalaisból, Fr. Országának Angliával által ellenben lévő kikötőhelyéből Decemb. 16 ik napján. Ma reggel, a' nagy tengeri szelvelzeknek morgásai közt egy Anglus fregatot, és egy szállító hajót tsapott a' szél a' tenger partyához. A' fregaton lévők közül egy sem maradhatott életben; ellenben a' szállító hajon lévők közül 300 embert mentettünk meg a' végső veszedelemtől, a' kiket hadi fogságra küldöttünk. Egy harmadik Anglus hajó *Gravelines* mellett szenvedett hajó törest, a' mellyenn vólt emberek és lovak a' szárazra életben és épsében szállitattak ki. Ezen három hajók azon hajó sereghez tartoztak, a' mellyet az Albis és Wézer folyóvizeken Hannoverában ki szállani igyekezett. — A' fellyebb említett fregaton a' matrozokon kívül 400 katonák vóltak, de mindnyájan a' tenger mellységes örvényeibe temtettek.